
Ενημερωτικό σημείωμα 
Χρηματοδοτική Συμφωνία για την Πρωτοβουλία JEREMIE στην Κύπρο 

 
 
Στα πλαίσια υλοποίησης της Κοινοτικής Πρωτοβουλίας JEREMIE στην Κύπρο, η 
Κυπριακή Κυβέρνηση προχώρησε στην σύναψη σχετικής Χρηματοδοτικής Συμφωνίας 
(Funding Agreement) με το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων (ΕΤΕ) όπως προνοούν οι 
Κανονισμοί που διέπουν την λειτουργία των Διαρθρωτικών Ταμείων της ΕΕ στα κράτη 
μέλη. Με την υπογραφή της εν λόγω Συμφωνίας το ΕΤΕ  ορίζεται πλέον ως επίσημος 
διαχειριστής του Ειδικού Ταμείου για την εφαρμογή της πρωτοβουλίας στην Κύπρο 
(JEREMIE Holding Fund Manager). 
 
Η εν λόγω Συμφωνία προνοεί τους όρους και τις προϋποθέσεις για τη διαχείριση του 
Ειδικού Ταμείου, τις διαδικασίες αξιολόγησης, επιλογής και διαπίστευσης των 
ενδιάμεσων χρηματοπιστωτικών οργανισμών (ΕΧΟ), μέσω των οποίων θα διατεθούν τα 
σχετικά κονδύλια στις ΜΜΕ και τη διαμόρφωση και παρακολούθηση της επενδυτικής 
πολιτικής που θα ακολουθηθεί.  
 
Ανάμεσα στις πρόνοιες της Συμφωνίας, περιλαμβάνεται και ο ορισμός  ενός Ειδικού 
Συμβουλίου, ονομαζόμενου ως «Προστάτη της Παρακαταθήκης» (Protector), με σκοπό 
την εποπτεία της διαδικασίας διαχείρισης του Ειδικού Ταμείου. Οι αποφάσεις του 
«Προστάτη», σύμφωνα με τις αρμοδιότητες που του ανατίθενται με βάση τη Συμφωνία, 
θα πρέπει να αντανακλούν πλήρως τις θέσεις της Διαχειριστικής Αρχής των 
Διαρθρωτικών Ταμείων (Γραφείο Προγραμματισμού) και κατ’ επέκταση της Κυπριακής 
Δημοκρατίας. Το εν λόγω Συμβούλιο θα αποτελείται από πέντε (5) τακτικά μέλη, 
εκπροσώπους κυβερνητικών υπηρεσιών και άλλων φορέων, και θα συνεργάζεται στενά 
με το ΕΤΕ για την υλοποίηση του JEREMIE. 
 
Αναφορικά με την λειτουργία του Ειδικού Ταμείου, αυτό θα ενεργεί στη βάση 
Επενδυτικής Πολιτικής η οποία περιγράφεται στην Συμφωνία, και η οποία περιλαμβάνει 
τα προϊόντα χρηματοοικονομικής τεχνικής που θα χρησιμοποιηθούν σύμφωνα με τις 
ανάγκες της αγοράς. Η εν λόγω επενδυτική πολιτική είναι απλά ενδεικτική και δύναται να 
τροποποιηθεί μετά από εισήγηση του ΕΤΕ και έγκριση της Κυπριακής Κυβέρνησης, 
μέσω του «Προστάτη». Σε πρώτο στάδιο, τα χρηματοοικονομικά προϊόντα που 
προτείνονται στη Συμφωνία, για εφαρμογή του JEREMIE στην Κύπρο, είναι τα 
ακόλουθα: 
 
(α) Μικρο-δάνεια με Συγχρηματοδότηση (Small loan Co-Financing facility): το 
προϊόν έχει την μορφή Συγχρηματοδοτούμενου Δανείου (Κεφάλαια Ευρωπαϊκού Ταμείου 
Επενδύσεων / συμμετοχή  Ενδιάμεσων Χρηματοπιστωτικών Οργανισμών), με στόχο την 
παροχή βελτιωμένων όρων χρηματοδότησης, υπό τη μορφή μειωμένων επιτοκίων, 
μεγαλύτερης διάρκειας αποπληρωμής και περιόδου χάριτος για τις ΜΜΕ. 
 
(β) Μικρο-δάνεια με Ταμειακές Εγγυήσεις (Small loans guarantees): το προϊόν 
αποσκοπεί στην παροχή προστασίας κινδύνου (υπό την μορφή «ταμειακών 
εγγυήσεων») με σκοπό την μείωση των ιδιαίτερων δυσκολιών που αντιμετωπίζουν 
ορισμένες νεοσύστατες ΜΜΕ για πρόσβαση στην χρηματοδότηση. 
 



Τέλος σημειώνεται ότι στην περίπτωση της Κύπρου, λόγω νομικών θεμάτων και μετά 
από σχετική γνωμάτευση από την Νομική Υπηρεσία της Κυριακής Δημοκρατίας, 
αποφασίστηκε όπως η Συμφωνία συνταχθεί υπό την μορφή Εμπιστεύματος (Trust). 
 
 
 


